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Cile

» naprogramovat feseni digest problém( pomoci programovani
s omezujicimi podminkami (SICSTus Prolog)

» porovnat jejich efektivitu s klasickymi algoritmy (v jazyce
Python)



Restrikéni mapovani

» metoda slouzici k charakterizaci nezndmého Gseku DNA
» DNA nastépena pomoci enzymi (tzv. restrikénich
endonukleaz) na specifickych pozicich, tzv. restrikénich
mistech
» cil: urcit presné pozice restrik¢nich mist
> v praxi tfi riizné varianty:
» Partial Digest Problem (PDP)

» Simplified Partial Digest Problem (SPDP),
» Double Digest Problem (DDP)

> vSechny tfi problémy jsou vypocletné ,tézké"



Programovani s omezujicimi podminkami (Constraint
programming)

» druh deklarativniho programovani

> problém modelujeme pomoci proménnych a vztahd mezi nimi
(podminek)

> YeSeni nalezeno pomoci backtrackingu aj. prohledavacich
metod

> vhodné k feSeni NP (plnych problémi

» napr. knihovna clpfd pro jazyk Prolog



Partial Digest Problem

» cil: nalézt mnozinu
RS ={RS1,RS2,...,RS5,},0=RS; < RS; < --- < RS,
restrikénich mist

» vstup: mnozina F = {RS; — RS;|[1 <i<j<r}

> klasické algoritmy: BruteForce, Skiena



PDP pomoci CSP

Proménné:
» restrikéni mista RS = {RS1, RSy, ..., RS, }
» délka sekvence D
Podminky:
> |F| = (\R25|) _ |RS|(U2?5|71), tzn. |RS| = 1+\/82*|F\+1
» D=max{Fr|Fre F},0=RS1 < RS <---< RS, =D
» F={RS;—RSj[1<j<i<r}
» RS> < RS, — RS,_1 (odstranéni symetrie)
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Simplified Partial Digest Problem

» cil: nalézt mnozinu
RS = {R51,RS,,...,RS5,},0=RS; < RS; < --- < RS,
restrikénich mist
> vstup:
» LFrag ={RS; — RS;_1]1 <i< L}
» SFrag = {RS;,RS, — RS;|]1 < i< L}



SPDP pomoci CSP

Proménné:
» restrikéni mista RS = {RS1, RS2, ..., RS, }
» délka sekvence D, pocet restrikénich mist (bez nuly) L
» L Order - vektor spravného poradi framenti z LFrag
Podminky:
|LFrag| =L, |SFrag| =2L—2, |RS|=L+1
D = minsesrrag S + Maxsesrrag S = Y deiFrag d
0=RSy<RS5:<RS <---<RS5_1<RS5 =D
Vk € [1,1] : YK, LOrder; = RSy
{RS;,D—RS{|]1 <i<L—1} = SFrag
RS; < RS; — RS 4
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Efektivita algoritml pro SPDP
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Double Digest Problem

» cil: nalézt mnoziny
RA = {RAo, RA1,...,RA,},0 = RAy < RA; <
RB = {RBy, RBs,...,RBn},0 = RBy < RB; <
RC = RA U RB restrikénich mist
> vstup:
» AFrag = {RA; — RA,_1|]1 < i < n}
» BFrag ={RB; — RB;_1|1 < i < m}
» CFrag = {RC; — RCi_1|1 < i< k}

o< RA, a
<o < RBp,



DDP pomoci CSP

Proménné:

» restrikéni mista RA = {RAo, RA1,...,RS,}, RB a RC
analogicky

» fragmenty FA = {FAi1, FAs,...,FA,}, FB a FC analogicky

» zobrazeni restrikénich mist z A do C
MA = {MA:1, MA,, ..., MA,}, MB analogicky

Podminky:

» Vidj: FA; = AFragj, analogicky pro FB a FC

> RA; = Yj_; FA;, analogicky pro FB a FC
MA; < MA; < ... MA,, MB; < MB, < ... MB,
MA; = j & RA; = RC;, analogicky pro MB
IMAU MB| = |RC|
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» CSP mize dosahovat vysledki srovnatelnych (i lepSich) nez
klasické algoritmy

» dobry pomér programatorskd naronost/efektivita

» pouzitelné i na problémy, kde klasické algoritmy selhavaji

> u CSP nelze teoreticky stanovit ¢asovou naroénost
> na velkad data spiSe vhodnéjsi klasické algoritmy
Zdrojové kédy ke stazeni:
https://ulozto.cz/! jHY1rrHxBahw/cspdigest-zip


https://ulozto.cz/!jHY1rrHxBahw/cspdigest-zip




